

苏中公学旧址入选江苏省红色地名



本报讯(通讯员 宗婧 姜洪义)6月15日,江苏省第二批100个红色地名正式向社会发布,泰州市有9处入选,沙沟苏中公学旧址名列其中。

苏中公学旧址位于沙沟古镇后大街东端。1945年8月23日,校长夏征农率领苏中中学校部及1000多名学员从宝应西安丰迁至沙沟。苏中公学是苏中军

区培养干部的摇篮,当时沙沟因设立苏中公学被称为苏北的“乌克兰”。中华人民共和国成立以后,苏中公学旧址成了民宅。2017年初,沙沟镇人民政府通过房屋置换的方式,将苏中公学旧址征用并进行修复重建。苏中公学旧址展馆共设11个部分,分别是:政权组织、“苏公”校部旧址、“苏公”历任领导介绍、“苏公”名人介绍、夏征农纪念馆、学习培训、廉政作风、思想宣传、拥政爱民、“苏公”在沙沟、红色记忆。苏中公学旧址已被列为兴化市文物保护单位、爱国主义教育基地。

近年来,沙沟镇依托“苏中公学旧址”等红色景点,搭建党史学习教育实境课堂,开辟红色文化主题学习教育体验线路,打造红色旅游项目,让游客在重温红色记忆中,重燃奋斗激情,传承红色基因,接续发展活力,不断加强红色文化的体验感与传播力。目前,沙沟苏中公学已接待全国各地旅游团体320多批次、旅游人数超35000人次。

千垛镇开展新冠疫苗接种“回头看”

本报讯(通讯员 王明方)“请问您有没有接种过新冠疫苗?麻烦将您的接种信息给我们做一个登记……”从6月18日开始,千垛镇78名机关和单位部门干部深入到村庄(社区)、企业、养殖塘口,带领村干部顶着炎炎烈日,穿梭在村庄大街小巷和田埂上,开展以“疫苗接种回头看”为主题的“敲门行动”。

6月18日,该镇专题召开新冠疫苗接种工作推进会,要求各各村克服畏难情绪,主动担当作为,理清台账,进一步找准目标人群。对前期摸排的数据进行一次过堂,分类将行动不便、思想不通、有禁忌症等未接种疫苗人员排出来开展针对性工作,做到“应接尽接”。围绕辖区流动人口、两家敬老院和11家家居家养老服务中心,以及居住在偏僻处的老人和原先排摸时的空关房等,采取“逐门进、逐人过”的模式,开展一次“敲门行动”,核实接种未接种人员,面对面为居民讲解接种疫苗的重要意义,宣讲新政策、接种疫苗的好处、流程、接种禁忌症等信息,跟踪做好接种意愿相对较低或居家卧床老年人群接种疫苗的服务,确保在25日前完成既定的目标任务。

特殊“传家宝”传承先辈荣光



临城街道南山社区居民蔡马娣是抗美援朝烈士史仁义的五弟媳。在她家中,珍藏着三份承载着岁月痕迹的证书。蔡马娣表示,这些证书将永远珍藏,作为教育后代、传承光荣传统的生动教材。

三份证书,记载着烈士功绩

资料显示,烈士史仁义1932年3月出生,1951年3月参加革命,1953年牺牲在朝鲜战场。

蔡马娣珍藏的三份证书,分别为《革命军人牺牲证明书》《讣告信》《中国人民解放军华东军区革命军人家属证明书》。尽管年代久远,证书已开裂、破损,但上面的文字内容基本完整。“这是大哥牺牲后,相关部门发的证书和讣告信,家里人一直珍藏着,到现在已有69年。”蔡马娣说。

《革命军人牺牲证明书》上写道:“史仁义同志于一九五一年三月参加革命工作,在二十四军任战士,不幸于一九五三年六月二十三日在朝鲜前线光荣牺牲。除由我军奠祭英灵外,特怀哀悼之情敬报贵家属,并望引荣节哀……其家属得享受烈属优待为荷。”落款时间为1953年7月20日,落款单位为中国人民志愿

军司令部、政治部,上面加盖大红中国人民志愿军政治部印章。《讣告信》是写给烈士二弟史仁礼的,主要表达部队对烈士史仁义牺牲的哀悼怀念之情,表达“胜利是一定属于我们的”决心。《中国人民解放军华东军区革命军人家属证明书》是发给烈士史仁义的爷爷的,主要嘱托家属可按人民政府优待军属条例及其家庭实际情况享受军属荣誉与优待。

“婆婆在世时,收藏着这些珍贵的证书、信件。婆婆临去世前,将这些交给了我们,嘱咐我们好好保管。”蔡马娣说,如今,丈夫也已去世。这些记载着大哥功绩的证书,家人将世代珍藏。

“这三份证书十分珍贵,是传承红色基因、教育后人的生动教材。”市退役军人事务局优抚科负责人说。

实施慰烈工程,村里建起了烈士墓

在位于临城街道南山社区的阳山公墓南侧,有一片烈士墓区,属于我市慰烈工程。这里建有十多座烈士墓,烈士史仁义之墓位列其中。

烈士史仁义在家排行老大,下有五个弟弟,目前只有六弟史仁余还健在。



烈士史仁义的五弟史仁宽于去年去世,也曾是一名军人。史仁宽去世前,做的最后一件事就是给大哥史仁义建了一个墓,以便家人世代祭奠大哥。

史仁义安葬在朝鲜哪里,一直是家里人牵挂的问题。“我们知道他牺牲在朝鲜,但不清楚具体的安葬地。公公婆婆生前经常念叨,丈夫也时常提起。”蔡马娣说,6年前,丈夫听说附近的公墓要建烈士墓区,赶紧向相关部门打报告,申请为大哥建墓立碑。此后几年,史仁宽每年都带领家人前去祭扫。

“当年,大哥从村里出发参加革命,就再也没有回来。如今,在相关部门的关心帮助下,我们得知了大哥的安葬地——位于朝鲜开城中国人民志愿军烈士陵园10号墓。以后如有机会,我们一定会去祭扫。”蔡马娣说。

蔡马娣的儿媳刘美华表示,她会用烈士的事迹教育子女,告诉他们这是家族的骄傲,勉励他们继承先烈遗志,好好学习,立志成才,将来做对国家和社会有用的人。

通讯员 纪军 张燕
全媒体记者 冯兆宽

强国复兴有我
我为群众办实事

“亮剑行动”严厉查处非法捕捞行为

本报讯(通讯员 陈流群 全媒体记者 冯兆宽)近期,我市部分水域时有发生非法电鱼、无证捕鱼、违法捕螺、桥面撒网等非法捕捞行为,给渔业资源、水质和生态环境造成了破坏性影响。为保护渔业资源,守护渔业生态,维护渔民合法权益,6月中旬,市渔政执法大队联合泰州市渔政执法支队组织开展兴化渔政执法“亮剑行动”专项检查活动。

此次大检查,对昭阳、垛田、戴南、安丰、中堡等重点乡镇街道的重点河段,围绕“无证捕捞、桥面撒网、非法捕螺、涉渔‘三无’船舶”等非法捕捞行为进行精准打击。活动共分为陆上检查组和水上检查组,水上检查组在我市水域重点打击电捕鱼、非法捕鱼捕螺,涉渔“三无”船舶捕捞等行为;陆上检查组重点围绕桥面撒网,对兴化城区阳山大桥、英武大桥、长安大桥、严家大桥、上官河大桥等10多处大桥进行依法巡查。

记者了解到,此次“亮剑行动”专项检查活动,执法人员共查获电捕鱼1起,违规捕捞7起,没收网具18条,没收涉渔“三无”船舶1艘。“下一步,我们将进一步加强渔政执法检查力度,加大夜间执法检查频次,坚决严厉打击非法捕捞行为,将水上执法和桥面撒网捕捞行为的打击常态化,以‘零容忍’的态度和‘顶格罚’的标准严肃查处非法捕捞行为。”市渔政执法大队负责人说。